



扫一扫

更多精彩活动和免费礼品等你来

从收藏茶到传播茶文化

李华民:一生倾注茶事业

记者陈志茹 实习生余思

在赤壁有位藏茶达人,他收藏砖茶长达10年。在他的茶舍,你能瞧见造型各异的砖茶,不仅能品,还能学习不少茶文化——他就是赤壁砖茶品鉴店的李华民。

恋上茶感受浓郁的茶文化

今年43岁的李华民,生于茶山长于茶厂,从小在父辈的言传身教下与茶结下了不解之缘。

李华民的叔叔是赵李桥砖茶厂的职工。孩提时,李华民经常在茶厂玩耍,茶厂就是他假日里或课后的嬉戏地。

10岁那年,李华民在与小伙伴玩捉迷藏时,不慎藏到了砖茶发酵车间。当看到一座座堆成小山丘的茶叶时,他惊呆了:“茶叶也可以摆成这样!”从那时起,他开始迷上了茶叶。只要一放学,他就会趴在工厂的窗户上,观看忙碌的茶人工作生产情况。渐渐明白堆成山丘的茶叶,在经过发酵、压制后,能够形成了一块块的“砖茶”,也就是今天人们称之为的“砖茶”。

年幼的李华民爱茶是出于好奇。但随着年龄的增长与交友圈子的不断扩大,身边的朋友闲聚在一起的时光大多起于谈茶、止于品茶。李华民从中感受到茶文化的博大精深。

收藏茶一藏就是十年多

砖茶始于唐、兴于宋、盛于清末。



茶不光是茶,更是一座交友桥梁。潜移默化中,李华民对于砖茶的热爱更为热烈。

李华民藏茶缘于一段故事的启发。当时,李华民有一个从事家具行业的要好朋友,他因经营不善导致血本无归,整个人也显得一蹶不振。可是一年后,当李华民再次见到这位朋友时,发现他的变化特别大,很是春风得意。

原来,李华民的这位朋友在生意失败后,无意中看到家里收藏的砖茶,于是他将这些砖茶整理出来开了一个小门面,专卖砖茶。短短一年时间,砖茶不仅给他带来了创业激情,更让他的生活渐渐宽裕起来,与之前判若两人。

李华民决定走出去,把茶的功效推广给更多爱茶的人,让更多的人感受茶文化。

2006年2日,对李华民来说是一个重要日子。这一天,他成功把爱好做成事业,并创办了一家独具特色的茶庄,完成了一名爱茶的收藏者到茶业创业者的华丽转身。

走进李华明的茶庄,这里以砖茶展示、销售为主,内有赵李桥、火车头、牌坊、川字号、洞庄、聚兴隆6大类。

“茶业致富,前提是茶叶质量安全有保障。”李华民介绍,在他的店里,每一款茶都经过茶厂严格把关,确保“五个统一”(实行农资供应、茶树病虫害防治、经营管理、技术交流培训、环节把关)的管理方法,保证茶叶质量安全。

今年7月7日,在我市食品安全宣传周暨特色食品展示会上,李华明以其对茶文化深入的了解、优良的砖茶品质,向市民宣传砖茶特色、传播茶文化,博得市民的关注。

活动当日,李华明带去的茶叶销售一空,其中一位对茶颇有研究的茶叶爱好者王女士,花了1000多元将李华明的一款茶买空,并主动留下联系方式期待长期购买。

因为爱茶,李华明在茶庄起步初期就明确了市场定位,只做纯正的茶,传播茶文化。未来李华明还将重新布置茶庄,让爱茶者入庄后沉醉在茶香中,品味中国茶道之灵韵,感受专业的茶道精神与古朴的品茶氛围。

赤壁将倾力打造 青(米)砖茶公共品牌

本报讯(记者陈婧)为进一步打造赤壁市青(米)砖茶公共品牌,提升赤壁市茶业品牌知名度,推动茶产业健康发展,日前,赤壁市政协组织召开“打造赤壁青(米)砖茶公共品牌”专题民主协商会,就打造赤壁青(米)砖茶公共品牌征求政协委员和相关人员意见和建议。

会上,赤壁市政协委员围绕品牌效益、宣传策划、产品质量等方面提出了意见和建议。赤壁市委宣传部、赤壁市茶发局、赤壁市商务局、赤壁市工商局等相关单位负责人针对委员们提出的问题给予了解答。各茶

企业负责人就自身的发展现状以及存在的问题展开了讨论。

赤壁市政协副主席王茂炼在会上指出,近几年来,赤壁市茶产业加快实施“擦亮千年品牌、打造百亿产业、重振万里茶道、造福亿万民众”的发展战略,茶产业实现了跨越式发展。下一步,赤壁市将加大重视力度,统一思想认识,加强发展规划,加大多元化投入力度,积极探索,优化茶业生产结构,从规划、项目、资金等方面提供支持,提高茶业科研水平,加大规划统筹力度,在茶业品牌建设上取得新突破。

湖北科技学院人文与传媒学院 走访调查羊楼洞茶历史文化

本报讯(记者杜培清 通讯员刘昱琪)鄂南茶文化历史悠久,为了更好地研究与弘扬羊楼洞茶历史文化,8月19日至27日,湖北科技学院人文与传媒学院定光平教授、鄂南茶文化研究中心赖建东老师带领人文与传媒学院9名学生深入羊楼洞明清古街,对当地的民俗文化、家族茶史开展了为期9天的走访调查。

实践人员对羊楼洞的起源的传说、地名传说进行了调查,并对羊楼洞明清古街“百岁老人”、过去经营茶行的几大家族围绕个人生平及家族故事、当地文化历史与传说以及茶行的兴衰史等方面进行了调查,通过他们与茶的联系由此深入探寻



到羊楼洞乃至我国茶文化的历史。

在走访调查之后,实践人员还将对采集到的资料分类加以整理总结,形成具体的口述史,并以纪录片的形式展现出来,给专业研究人员提供更加具体的资料,让更多的人认识和了解羊楼洞茶文化历史,让羊楼洞茶文化走向大众,走向全国,走向世界。



(排名不分先后)